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ПОСТАНОВКАѝѝПРОБЛЕМИѝ

Бухгалтерський облік є гнучкою та динамічною 
інформаційною системою, яка набуває властивостей 
процесів, що відбуваються на конкретному підпри-
ємстві та віддзеркалює характер взаємозв’язків із зо-
внішнім середовищем. Інформація бухгалтерського 
обліку формується для потреб окремих користувачів, 
та відображає дані в тому розрізі як того потребують 
зацікавлені в ній особи, забезпечуючи збалансова-
ність їх інформаційних інтересів. Крім того, даний 
вид обліку призначений для здійснення контролю за 
доцільністю та законністю використання корпорати-
вних ресурсів підприємства, що сприяє запобіганню 
загроз ефективній та стабільній діяльності суб’єкта 
господарювання, а отже є джерелом забезпечення 
його безпеки. 

Відтак, бухгалтерський облік розглядається як 
окремий елемент управління процесами із забезпе-
чення стійкого функціонування підприємства, який, 
з одного боку задовольняє інформаційні потреби 
спеціалістів з безпеки при здійсненні контролю та 
аналізу фактів господарської діяльності, а з іншого – 
сам виступає інструментом контролю та аналізу в 
системі економічної безпеки. 

АНАЛІЗѝѝОСТАННІХѝѝДОСЛІДЖЕНЬѝѝ
ЧИѝѝПУБЛІКАЦІЙѝ

Аналіз наукової літератури з бухгалтерського об-
ліку, підтверджує необхідність розробки механізмів 
використання облікової інформації при здійсненні 

процесів із забезпечення безпеки підприємства. Зок-
рема, дослідженню окремих аспектів застосовування 
облікових даних при підтриманні безпечного функ-
ціонування суб’єктів господарської діяльності при-
свячені наукові розробки таких вітчизняних та зару-
біжних вчених, як І. Белоусової [1], С. Галузіної [2], 
В.Євдокимова [3], М. Пушкаря і М.Чумаченка [4], 
Г.Савицької [5], А.Шеремета [6], С.Хмельова [7], 
Ч.Т. Хорнгрена [8] та інших. Однак, у своїй перева-
жній більшості існуючі публікації носять поодино-
кий несистемний характер, або взагалі підмінюються 
«давно відомими напрямами досліджень вузького 
характеру (як правило в частині фінансового облі-
ку)» [4, с.11]. 

Невирішені раніше питання загальної пробле-
ми. Однак, практика висвітлення процесів із забез-
печення безпеки в системі бухгалтерського обліку 
вказує на низьку теоретичну та методологічну їх об-
ґрунтованість, як складових господарської діяльності 
підприємства, що породжує значні труднощі при 
розв’язанні цілої низки прикладних питань стосовно 
відображення витрат, генерованих цими процесами 
на рахунках бухгалтерського обліку та у формах від-
критої звітності. 

Метою даної статті є формування концепції 
відображення витрат, пов’язаних з діяльністю із 
забезпечення безпеки підприємства в системі бух-
галтерського обліку через реалізацію діяльнісного 
(процесного) підходу до узагальнення їх в системі 
рахунків бухгалтерського обліку та порядку висві-
тлення у фінансовій звітності. 
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ВИКЛАДѝОСНОВНОГОѝМАТЕРІАЛУѝ

У своїй переважній більшості діяльність, пов’я-
зана із забезпеченням безпеки підприємства реалізу-
ється підрозділом (службою) безпеки підприємства. 
Відповідно до законодавства України під службою 
безпеки розуміють спеціальний підрозділ, створений 
суб’єктом господарювання, що відповідає за здійс-
нення безпеки його діяльності [9]. 

Основними напрямами діяльності із забезпечення 
безпеки є: 

– охорона майна та фізичний захист власників і 
персоналу підприємства; 

– захист інформації, що становить комерційну та-
ємницю; 

– інформаційно-аналітичне забезпечення проце-
сів, пов’язаних з підтриманням безпечного функціо-
нування та розвитку підприємства; 

– спеціальне забезпечення кадрової та економіч-
ної безпеки. 

Здійснюючи ці напрями забезпечення безпеки, 
підприємство несе певні витрати, склад та джерела 
відображення яких було розглянуто у попередніх 
публікаціях. 

Однак, визнаючи факт існування цих витрат як 
складових загальних витрат підприємства, суб’єкт 
господарювання зіштовхуються з проблемою їх ре-
єстрації на рахунках бухгалтерського обліку. Адже 
сучасна нормативна база бухгалтерського обліку в 
Україні передбачає відображення витрат, пов’язаних 
з діяльністю із забезпечення безпеки підприємства у 
складі низки рахунків. 

Зокрема, відповідно до норм П(С)БО 16 «Витра-
ти» [10], витрати на техніку безпеки включаються до 
складу загальновиробничих витрат (п. 15.8), витрати 
на представницькі та консультаційні послуги пов’я-
зані з підтриманням процесів із забезпечення безпе-
ки відносяться до складу адміністративних витрат 
(п.18), а витрати на охорону основних засобів та ін-
ших необоротних матеріальних активів, пов’язаних 
зі збутом продукції – до складу витрат на збут (п.19).  

Сучасне методологічне підґрунтя відображення 
витрат на забезпечення безпеки підприємства в сис-
темі бухгалтерського обліку, на думку автора, по-
требує удосконалення з двох причин. По-перше, 
розпорошеність витрат на рахунках бухгалтерського 
обліку значно ускладнює процеси планування таких 
витрат, контроль над їх здійсненням та встановлення 
персональної відповідальності за виявлені відхилен-
ня. А по-друге, функціональний підхід до відобра-

ження витрат з безпеки породжує проблему визна-
чення джерел їх покриття.  

У цьому зв’язку доцільними будуть наступні мір-
кування щодо удосконалення існуючої методики об-
ліку витрат, пов’язаних з діяльністю із забезпечення 
безпеки підприємства. 

Зазначені нормами П(С)БО 16 складники витрат, 
пов’язані з забезпеченням процесів безпеки не від-
творюють реалій їх формування в умовах сьогоден-
ня. Перелік цих витрат лише умовно окреслює хара-
ктер діяльності із забезпечення безпеки, при цьому 
функції інформаційно-аналітичного та спеціального 
забезпеченням не знаходять відображення в системі 
бухгалтерських рахунків взагалі. Це потребує обґру-
нтування та закріплення на законодавчому рівні (у 
вигляді методичних рекомендацій) складу витрат, 
пов’язаних з діяльністю із забезпечення безпеки та їх 
відображення на рахунках бухгалтерського обліку.  

За правилами сучасного бухгалтерського обліку в 
основу формування витрат, пов’язаних з певним на-
прямом діяльності покладено функціональний під-
хід, що передбачає віднесення витрат до того чи ін-
шого типу залежно від сфери діяльності – виробни-
чої чи невиробничої. Такий підхід породжує низку 
суперечностей, якщо мова заходить про витрати, 
пов’язані з діяльністю із забезпечення безпечного 
функціонування підприємства. Зокрема, витрати на 
техніку безпеки працюючих, які за правилами облі-
кового законодавства відображаються на рахунку 91 
«Загальновиробничі витрати» і вважаються вироб-
ничими витратами стосуються усього персоналу під-
приємства, у тому числі зайнятого і в невиробничій 
сфері, то як їх можна пов’язувати лише з функцією 
виробництва. Своєю чергою, витрати на фізичну 
охорону основних засобів та інших необоротних ма-
теріальних активів, що зазначено як складних витрат 
на збут стосуються усіх сфер діяльності підприємст-
ва, а не лише діяльності, пов’язаної зі збутом проду-
кції, то чи можна їх вважати невиробничими. 

Така невідповідність функціональної приналеж-
ності породжує ще одну проблему: встановлення 
джерел покриття витрат, пов’язаних із здійсненням 
процесів по забезпеченню безпеки. Нагадаємо, що в 
системі бухгалтерського обліку виділяють витрати, 
що покриваються у собівартості продукції (виробни-
чі) та витрати, що фінансуються за рахунок валового 
прибутку (невиробничі). Керуючись цими правила-
ми, витрати на техніку безпеки та охорону праці по-
винні відноситися на собівартість продукції, а витра-
ти на фізичну охорону майна, інформаційні та пред-
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ставницькі послуги мають покриватися за рахунок 
прибутку. 

Уникнути таких складностей, на наш погляд, мо-
жна, якщо відноситися до узагальнення витрат, 
пов’язаних з діяльністю із забезпечення безпеки не 
за функціональним, а за структурним (діяльнісним) 
підходом. 

У цьому зв’язку треба вирішити питання, до яких 
структурних підрозділів слід віднести підрозділ 
(службу) безпеки: виробничих (допоміжних) чи не-
виробничих (обслуговуючих).  

Віднесення витрат, генерованих підрозділом без-
пеки до складу виробничих з подальшим їх вклю-
ченням до собівартості продукції є невиправданим з 
двох причин. По-перше, забезпечення безпеки стосу-
ється підприємства в цілому, а не лише виробничої 
сфери його діяльності, а по-друге, при включенні ви-
трат, пов’язаних з діяльністю із забезпечення безпе-
ки, до складу загальновиробничих витрат обов’яз-
ково необхідно їх розподіляти у відповідності до 
встановленої на підприємстві бази розподілу. Вида-
ється досить сумнівним, що котрась з баз, закріпле-
них пунктом 16 П(С)БО 16 «Витрати» для розподілу 
загальновиробничих витрат зможе точно співвиміря-
ти понесені витрати на забезпечення безпечного фу-
нкціонування підприємства з окремими продуктами. 

Недоцільним вважаємо і виділення витрат, спри-
чинених діяльністю із забезпечення безпеки у складі 
витрат на збут, адже процеси, пов’язані з підтриман-
ням безпечного функціонування підприємства сто-
суються не лише встановлення добропорядних сто-
сунків з контрагентами та дослідження ринкових се-
гментів.  

Враховуючи характер виникнення витрат, пов’я-
заних з діяльністю із забезпечення безпеки підпри-
ємства, для їх узагальнення слід виділити окрему 
комплексну статтю «Витрати, пов’язані з діяльністю 
із забезпечення безпеки підприємства» у складі ад-
міністративних витрат. Оскільки зазначені витрати, 
по-перше, найбільш точно відповідають економічній 
сутності загальногоспо-дарських витрат, адже про-
цеси забезпечення безпеки спрямовані на обслугову-
вання (підтримання) основної діяльності підприємс-
тва, а по-друге, такі витрати за своєю природою но-
сять постійний характер і не мають прямого зв’язку 
ні з обсягами виробництва, ні з обсягами реалізації. 

Слід наголосити, що в умовах сьогодення витра-
ти, пов’язані з діяльністю із забезпечення безпеки 
підприємства виступають одним із індикаторів, що 
сигналізує про безпечність стосунків з тим чи іншим 

контрагентом, а відтак, вони є об’єктом підвищеної 
уваги аналітиків з питань фінансово-економічної 
безпеки. Деякі фахівці-практики [11] наголошують 
на тому, що відсутність витрат, спричинених утри-
манням служби безпеки на підприємстві або інших 
внутрішніх суб’єктів забезпечення безпеки (чи 
пов’язаних з залученням зовнішніх суб’єктів безпе-
ки) навіть при явному благополуччі здійснюваних 
бізнес-процесів несе в собі приховану небезпеку.  

Тому для унаочнення витрат, пов’язаних з діяль-
ністю із забезпечення безпеки виникає нагальна по-
треба їх відображення в системі відкритої фінансової 
звітності. На думку автора, такі витрати слід відо-
бражати у І-му розділі Звіту про фінансові результа-
ти. Для цього доцільно виділити окремий вписува-
ний рядок «У тому числі витрати, пов’язані з діяль-
ністю із забезпечення безпеки», що буде конкрети-
зувати ці витрати у складі адміністративних витрат 
підприємства. Разом з тим, така новація потребува-
тиме законодавчого затвердження на рівні Методич-
них рекомендацій щодо заповнення форм фінансової 
звітності. Відтак, в якості альтернативи підприємст-
ва України можуть відображати витрати, пов’язані із 
забезпеченням безпеки у складі розділу V «Доходи і 
витрати» Приміток до фінансової звітності з виді-
ленням відповідного рядка «Витрати, пов’язані з ді-
яльністю із забезпечення безпеки». У цьому випадку 
ніяких законодавчих бар’єрів не існує, адже голо-
вним призначенням Приміток є висвітлення (конкре-
тизація) в них тієї інформації, що не знайшла відтво-
рення у інших формах фінансової звітності, але з тих 
чи інших причин, на думку підприємства, є корис-
ною для зацікавлених у його діяльності осіб. Недолі-
ком даного варіанту порівняно з попереднім є значна 
тривалість звітного періоду (адже Примітки до фі-
нансової звітності на відміну від Звіту про фінансові 
результати складають не раз в квартал, а раз на рік), 
що значно знижує релевантність наданої в них інфо-
рмації. 

Не менш важливим питанням, що потребує вирі-
шення, є відображення витрат, пов’язаних з діяльніс-
тю із забезпечення безпеки підприємства в його по-
датковій звітності, адже податкові служби виступа-
ють суб’єктами забезпечення безпеки на державному 
рівні. А Декларація з податку на прибуток є своєрід-
ним способом «камерального» сортування суб’єктів 
господарювання на «благонадійних» і «неблагона-
дійних» руками самих же підприємств.  

Разом з тим неврегульованість нормативно-пра-
вових актів в частині відображення витрат на забез-
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печення безпеки призводить до втрати узгодженості 
інтересів підприємства і держави як суб’єктів забез-
печення безпеки. Причиною цього є різниця в цілях 
і намірах сторін облікового процесу. Головною ме-
тою суб’єкта підприємницької діяльності при надан-
ні публічної звітності є достовірне оцінювання фі-
нансово-майнового стану та максимально повне за-
доволення інформаційних потреб широкого кола ко-
ристувачів. За цією логікою, підприємство свої ви-
трати поділяє на обґрунтовані й необґрунтовані (до-
цільні та недоцільні) з позицій зростання капіталу, 
оціненого не завжди в матеріальній формі. Податко-
ве законодавство, навпаки, схильне поділяти витрати 
на допустимі й недопустимі з погляду впливу їх на 
заниження прибутку. І спорідненість інтересів тут 
знайти складно. 

На думку керівництва підприємства, обґрунтова-
ним є все, без чого неможливо здійснювати діяль-
ність в сучасних умовах. І, якщо сьогодні нереально 
уявити життя без спеціальних витрат на забезпечен-
ня безпеки, то вони природно мають бути відобра-
женими і в податковій звітності, навіть якщо на такі 
витрати не має прямої вказівки в Податковому коде-
ксі.  

Тому в умовах сучасної облікової практики, ці 
витрати підприємства включають до Декларації з 
податку на прибуток у складі таких елементів як 
«маркетингові послуги», «благодійна допомога», 
«представницькі витрати», що отримали назву ви-
трат подвійного призначення і підлягають обмежен-
ню при відображенні. Обмежуючи такі витрати, 
держава руками самого платника податків бореть-
ся з тією практикою життя, яку фактично нав’язав 
існуючий політичний та економічний устрій в країні. 

З іншого боку, у податковому законодавстві не 
прописані чіткі правила включення до тих чи інших 
статей податкової звітності абсолютно офіційних 
статей витрат, пов’язаних з охоронною діяльністю, 
збереженням комерційної таємниці, утриманням ке-
рівництва служби безпеки тощо, що значно усклад-
нює порядок заповнення Декларації з податку на 
прибуток. 

Відтак, в таблиці наведено рекомендований поря-
док відображення витрат, пов’язаних з діяльністю із 
забезпечення безпеки підприємства в системі бухга-
лтерського обліку та податкової звітності з ураху-
ванням обмежень зазначених нормами Податкового 
кодексу України. 

 
Таблиця 

РЕКОМЕНДОВАНИЙ ПОРЯДОК ВІДОБРАЖЕННЯ В БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ  
ТА ПОДАТКОВІЙ ЗВІТНОСТІ ВИТРАТ,  

ПОВ’ЯЗАНИХ З ДІЯЛЬНІСТЮ ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 

Кореспонденція рахунків 
Зміст господарської операції 

Д-т К-т 

Складник витрат згідно з нормами Податко-
вого кодексу України 

Витрати, пов’язані з охороною майна та фізичним захистом власників і персоналу підприємства 

Нараховано амортизацію технічних засобів забез-
печення пожежної безпеки та охорони підприємст-
ва  

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти»  

131 «Знос ос-
новних засобів»

Ст.138.10.2 в) – витрати на утримання (амор-
тизацію) основних засобів, інших необорот-
них матеріальних активів загальногосподарсь-
кого використання 

Нараховано амортизацію спеціальних засобів за-
безпечення особистої безпеки співробітників від-
ділу охорони та спеціальних засобів зв’язку, що 
забезпечують особисту охорону власників та пер-
соналу підприємства  

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

131 «Знос ос-
новних засобів»

Ст.138.10.2 в) – витрати на утримання (амор-
тизацію) основних засобів, інших необорот-
них матеріальних активів загальногосподарсь-
кого використання 

Списано вартість форменого одягу охоронників 92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

22 «Малоцінні 
та швидкозно-
шувані предме-
ти» 

Ст.140.1.1 – витрати платника податку на за-
безпечення працівників спеціальним (форме-
ним) одягом, необхідним для виконання про-
фесійних обов’язків (якщо такий одяг входить 
до переліку встановленого Кабінетом Мініст-
рів України) 

Нараховано основну та додаткову заробітну плату 
охоронникам 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

66 «Розрахунки 
за виплатами 
працівникам» 

Ст.138.10.2 б) – витрати на оплату праці зага-
льногосподарського персоналу підприємства 

Нараховано єдиний внесок на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування від заробітної 
плати охоронників 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти»  

65 «Розрахунки 
за страхуван-
ням» 

Ст.143.1 – сума єдиного внеску на загально-
обов’язкове державне соціальне страхування 
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Продовження таблиці 

Кореспонденція рахунків 
Зміст господарської операції 

Д-т К-т 

Складник витрат згідно  
з нормами Податкового кодексу України 

Нараховано витрати, пов’язані з навчанням охо-
ронників  

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

685 «Розраху-
нки з іншими 
кредиторами» 

Ст.140.1.3 – витрати платник податку на про-
фесійну підготовку, перепідготовку та підви-
щення кваліфікації працівників ( у разі існу-
вання відповідного сертифікату про освіту) 

Відображено витрати консультаційного характеру, 
пов’язані з охоронною діяльністю 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти»  

685 «Розраху-
нки з іншими 
кредиторами» 

 

Ст.138.10.2 г) – винагорода за консультаційні 
послуги, що отримує платник податку для за-
безпечення господарської діяльності 
Ст. 139.1.13 – витрати понесені у зв’язку з при-
дбанням у нерезидента послуг з консалтингу в 
межах 4 відсоткової суми доходу (виручки) від 
реалізації за рік, що передує звітному.  

Відображено вартість послуг сторонніх організа-
цій, пов’язаних з охоронною діяльністю (встанов-
лення протипожежної апаратури)  

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти»  

685 «Розраху-
нки з іншими 
кредиторами» 

Ст.138.10.2 г) – винагорода за інші послуги, що 
отримує платник податку для забезпечення го-
сподарської діяльності 

Витрати, пов’язані з захистом інформації, що становить комерційну таємницю 

Нараховано амортизацію програмного забезпечен-
ня, що використовується з метою захисту інфор-
мації, яка становить комерційну таємницю  

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

133 «Накопи-
чена аморти-
зація немате-
ріальних акти-
вів» 

Ст.138.10.2 в) – витрати на утримання (аморти-
зацію) основних засобів, інших необоротних 
матеріальних активів загальногосподарського 
використання 

Списано (замортизовано) вартість спеціальної лі-
тератури, використаної у практичній діяльності 
спеціалістів відділу захисту інформації 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

132 «Знос ін-
ших необоро-
тних матеріа-
льних активів»

Ст.138.10.2 в) – витрати на утримання (аморти-
зацію) основних засобів, інших необоротних 
матеріальних активів загальногосподарського 
використання 

Нараховано основну та додаткову заробітну плату 
співробітникам відділу захисту інформації 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

66 «Розрахун-
ки за виплата-
ми працівни-
кам» 

Ст.138.10.2 б) – витрати на оплату праці зага-
льногоподарського персоналу підприємства 

Нараховано основну та додаткову заробітну плату 
співробітникам відділу захисту інформації 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

66 «Розрахун-
ки за виплата-
ми працівни-
кам» 

Ст.138.10.2 б) – витрати на оплату праці зага-
льногоподарського персоналу підприємства 

Нараховано єдиний внесок на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування від заробітної 
плати співробітників відділу захисту інформації  

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти»  

65 «Розрахун-
ки за страху-
ванням» 

Ст.143.1 – сума єдиного внеску на заальноо-
бов’язкове державне соціальне страхування 

Відображено у складі витрат вартість послуг сто-
ронніх організацій по підтриманню програмного 
забезпечення, що використовується з метою захис-
ту інформації  

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

685 «Розраху-
нки з іншими 
кредиторами» 

Ст.138.10.2 г) – винагорода за інші послуги, що 
отримує платник податку для забезпечення го-
сподарської діяльності 

Нараховано витрати, пов’язані з навчанням спів-
робітників відділу захисту інформації 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

685 «Розраху-
нки з іншими 
кредиторами» 

Ст.140.1.3 – витрати платник податку на про-
фесійну підготовку, перепідготовку та підви-
щення кваліфікації працівників ( у разі існу-
вання відповідного сертифікату про освіту) 

Витрати, пов’язані з інформаційно-аналітичним забезпеченням процесів в системі безпеки підприємства 

Нараховано амортизацію програмного забезпечен-
ня, що використовується з метою обробки інфор-
мації в сфері безпеки підприємства 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

133 «Накопи-
чена аморти-
зація немате-
ріальних ак-
тивів» 

Ст.138.10.2 в) – витрати на утримання (аморти-
зацію) основних засобів, інших необоротних 
матеріальних активів загальногосподарського 
використання 

Списано (замортизовано) вартість спеціальної лі-
тератури (каталогів, статистичних довідників), що 
використовують при підготовці інформації у сфері 
безпеки підприємства 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

132 «Знос ін-
ших необоро-
тних матеріа-
льних акти-
вів» 

Ст.138.10.2 в) – витрати на утримання (аморти-
зацію) основних засобів, інших необоротних 
матеріальних активів загальногосподарського 
використання 

Нараховано амортизацію клієнтських баз даних, 
що використовуються спеціалістами з безпеки при 
прийнятті рішень щодо економічної надійності та 
безконфліктності контрагентів 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

133 «Накопи-
чена аморти-
зація немате-
ріальних ак-
тивів» 

Ст.138.10.2 д) – амортизація нематеріальних 
активів загальногосподарського використання 
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Продовження таблиці 

Кореспонденція рахунків 
Зміст господарської операції 

Д-т К-т 

Складник витрат згідно  
з нормами Податкового кодексу України 

Нараховано основну та додаткову заробітну плату 
спеціалістам, зайнятим збиранням та оцінюванням 
інформації в сфері забезпечення безпеки 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

66 «Розрахун-
ки за виплата-
ми працівни-
кам» 

Ст.138.10.2 б) – витрати на оплату праці зага-
льногоподарського персоналу підприємства 

Нараховано єдиний внесок на зага-
льнообов’язкове державне соціаль-не страхування 
від заробітної плати спеціалістів, зайнятих зби-
ранням та оцінюванням інформації в сфері забез-
печення безпеки 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

65 «Розрахун-
ки за страху-
ванням» 

Ст.143.1 – сума єдиного внеску на заальноо-
бов’язкове державне соціальне страхування 

Нараховано витрати, пов’язані з навчанням спеці-
алістів, зайнятих збиранням та оцінюванням інфо-
рмації в сфері забезпечення безпеки 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

685 
«Розрахунки з 
іншими кре-
диторами» 

Ст.140.1.3 – витрати платник податку на про-
фесійну підготовку, перепідготовку та підви-
щення кваліфікації працівників (у разі існуван-
ня відповідного сертифікату про освіту) 

Відображено у складі витрат вартість послуг сто-
ронніх організацій, пов’язаних з проведенням нау-
ково-дослідних робіт при забезпеченні безпеки 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

685 «Розраху-
нки з іншими 
кредиторами» 

Ст.140.1.2 – витрати (крім тих, що підлягають 
амортизації), пов’язані з науково-технічним за-
безпеченням господарської діяльності, витрати 
з нарахування роялті. 
Не включають до складу витрат суму нарахо-
ваних роялті на користь нерезидента, якщо во-
на перевищує 4 відсотки суми доходу (виручки) 
від реалізації за рік, що передує звітному.  

Відображено у складі витрат вартість послуг сто-
ронніх організацій по підтриманню програмного 
забезпечення, що використовується з метою обро-
бки інформації в сфері безпеки  

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

685 «Розраху-
нки з іншими 
кредиторами» 

Ст.138.10.2 г) – винагорода за інші послуги, що 
отримує платник податку для забезпечення го-
сподарської діяльності 

Відображено вартість послуг зовнішніх експертів 
(консультантів) при розробці рішень в сфері за-
безпечення безпеки 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

685 «Розраху-
нки з іншими 
кредиторами» 

Ст.138.10.2 г) – винагорода за консультаційні 
послуги, що отримує платник податку для за-
безпечення господарської діяльності 
Ст. 139.1.13 – витрати понесені у зв’язку з при-
дбанням у нерезидента послуг з консалтингу в 
межах 4 відсоткової суми доходу (виручки) від 
реалізації за попередній  

Відображено у складі витрат плату за користуван-
ня Інтернет послугами, що використовуються в ді-
яльності спеціалістів з безпеки 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

685 «Розраху-
нки з іншими 
кредиторами» 

Ст.138.10.2 г) – витрати на оплату послуг 
зв’язку  

Втрати на канцелярське приладдя та інші матеріа-
ли, що використовуються спеціалістами відділу 
збирання та оцінювання інформації в сфері безпе-
ки 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

209 «Інші ма-
теріали» 

Ст. 138.10.2 ж) – інші витрати загальногоспо-
дарського призначення 

Витрати, пов’язані зі спеціальним забезпечення кадрової та економічної безпеки 

Нараховано основну та додаткову заробітну плату 
спеціалістам, зайнятим спеціальним забезпечен-
ням економічної та кадрової безпеки 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

66 «Розрахун-
ки за виплата-
ми працівни-
кам» 

Ст.138.10.2 б) – витрати на оплату праці зага-
льногосподарського персоналу підприємства 

Нараховано єдиний внесок на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування від заробітної 
плати спеціалістів, зайнятих спеціальним забезпе-
ченням економічної та кадрової безпеки  

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

65 «Розрахун-
ки за страху-
ванням» 

Ст.143.1 – сума єдиного внеску на заальноо-
бов’язкове державне соціальне страхування 

Нараховано амортизацію технічних засобів забез-
печення економічної та кадрової безпеки (генера-
торів послаблення шумів, поліграфів, тощо) 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

131 «Знос ос-
новних засо-
бів» 

Ст.138.10.2 в) – витрати на утримання (аморти-
зацію) основних засобів загальногосподарсько-
го використання 

Представницькі витрати, пов’язані зі спеціальним 
забезпеченням безпеки (подарунки, грошові вина-
городи фізичним особам тощо) 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

372 «Розраху-
нки з підзвіт-
ними особа-
ми» 

139.1.1 – не включаються до складу витрат при 
оподаткуванні витрати на придбання та розпо-
всюдження подарунків 

Віднесено до складу витрат вартість послуг пред-
ставників органів державної влади (політичні ви-
трати) 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

372 «Розраху-
нки з підзвіт-
ними особа-
ми» 

Податковим законодавством не передбачено 
виділення цих витрат 
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Продовження таблиці 

Кореспонденція рахунків 
Зміст господарської операції 

Д-т К-т 

Складник витрат згідно  
з нормами Податкового кодексу України 

Нараховано витрати, пов’язані з навчанням спеці-
алістів, зайнятих спеціальним забезпеченням еко-
номічної та кадрової безпеки  

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

685 «Розраху-
нки з іншими 
кредиторами» 

Ст.140.1.3 – витрати платника податку на про-
фесійну підготовку, перепідготовку та підви-
щення кваліфікації працівників (у разі існуван-
ня відповідного сертифікату про освіту) 

Віднесено до складу витрат вартість послуг зовні-
шніх аналітиків з моніторингу зовнішнього сере-
довища, перевірки достовірності інформації щодо 
надійності контрагентів  

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

685 «Розраху-
нки з іншими 
кредиторами» 

Ст.138.10.2 г) – винагорода за інформаційні по-
слуги, що отримує платник податку для забез-
печення господарської діяльності 

Віднесено до складу витрат вартість інформацій-
них послуг, наданих зовнішніми суб’єктами забез-
печення безпеки-фізичними особами (приватними 
детективами) 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

372 «Розраху-
нки з підзвіт-
ними особа-
ми» 

Ст.138.10.2 г) – винагорода за інформаційні по-
слуги, що отримує платник податку для забез-
печення господарської діяльності 

Ст.139.1.9 – не включають до складу інформа-
ційних витрат витрати не підтверджені відпові-
дними розрахунковими та платіжними докуме-
нтами, обов’язковість ведення яких встановле-
на правилами бухгалтерського обліку 

Вартість виробничих запасів та МШП, що викори-
стовуються спеціалістами підрозділів спеціального 
забезпечення економічної та кадрової безпеки 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

20 «Виробничі 
запаси»,  

22 «Малоцінні 
та швидко-
зношувані 
предмети « 

Ст. 138.10.2 ж) – інші витрати загальногоспо-
дарського призначення 

Загальні (спільні) витрати підрозділу безпеки 

Нараховано основну та додаткову заробітну плату 
управлінському складу підрозділу безпеки 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

 

66 «Розрахун-
ки за виплата-
ми працівни-
кам» 

Ст.138.10.2 б) – витрати на оплату праці зага-
льногосподарського персоналу підприємства 

Нараховано єдиний внесок на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування від заробітної 
плати управлінського складу служби (підрозділу) 
безпеки  

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

65 «Розрахун-
ки за страху-
ванням» 

Ст.143.1 – сума єдиного внеску на загально-
обов’язкове державне соціальне страхування 

Вартість транспортних послуг, пов’язаних з забез-
печенням діяльності керівного складу підрозділу 
безпеки 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

232 «Допомі-
жне виробни-
цтво» 

Ст.138.10.2 в) – витрати на утримання легково-
го транспорту загальногосподарського призна-
чення 

Вартість комунальних та інших послуг, пов’язаних 
з утриманням підрозділу безпеки 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

685 «Розраху-
нки з іншими 
кредиторами» 

Ст.138.10.2 в) – витрати на опалення, освітлен-
ня, водопостачання, пов’язані з утриманням 
основних засобів загальногосподарського хара-
ктеру 

Витрати на службові відрядження керівного скла-
ду підрозділу безпеки  

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

372 «Розраху-
нки з підзвіт-
ними особа-
ми» 

Ст. 140.1.7 – витрати на відрядження фізичних 
осіб, що перебувають у трудових відносинах з 
платником податку у фактичній сумі (за наяв-
ності підтверджувальних документів). 

У разі відсутності документального підтвер-
дження витрати на відрядження можуть бути 
віднесеними до витрат при оподаткуванні в 
розмірі не більше 20% мінімальної заробітної 
плати в розрахунку за кожен календарний день 
такого відрядження у межах території України, 
а для відряджень за кордон в розмірі 75% міні-
мальної заробітної плати. 

Нараховано витрати, пов’язані з навчанням керів-
ників служби безпеки підприємства 

92 «Адмініст-
ративні витра-
ти» 

685 «Розраху-
нки з іншими 
кредиторами» 

Ст.140.1.3 – витрати платника податку на про-
фесійну підготовку, перепідготовку та підви-
щення кваліфікації працівників (у разі існуван-
ня відповідного сертифікату про освіту) 
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ВИСНОВКИѝѝТАѝѝПЕРСПЕКТИВИѝѝПОДАЛЬШИХѝѝДОСЛІДЖЕНЬѝ

Запропонований порядок обліку витрат, пов’язаних з діяльністю із забезпечення безпеки не суперечать 
загальноприйнятим поглядам на відображення витрат діяльності підприємства на рахунках бухгалтерсько-
го обліку та в системі фінансової і податкової звітності. 

Разом з тим, який би алгоритм відображення витрат на забезпечення процесів з безпеки ми не запропо-
нували, він буде виглядати недосконалим з позицій гармонізації інтересів держави та підприємства як 
суб’єктів забезпечення безпеки, адже в Податковому кодексі існує безліч податкових застережень та об-
межень стосовно цих витрат (зокрема спеціальних витрат на забезпечення безпеки). Відтак, в умовах сьо-
годення без додаткового нормативного врегулювання з боку держави значний блок витрати, пов’язаних з 
діяльністю із забезпечення безпеки (зокрема на спеціальне забезпечення безпеки) стане ще одним компо-
нентом витрат, що становлять блок постійних податкових різниць. 
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